
STARPPRIEKŠMETU MĀCĪBU STUNDA 

 
 STUNDAS PLĀNS skolotāju pieredzes apmaiņas projektā “PASKATIES CITĀDI!” 

Stundas nosaukums: STARPTAUTISKIE NORĒĶINI.VALŪTA . 

Stundas mērķis: pilnveidot prasmes 

veikt valūtu maiņas aprēķinus 

 
 
 
 

Stundas uzdevumi / sasniedzamie rezultāti: 
1.Prot veikt valūtu maiņas aprēķinus, izvēloties izdevīgāko maiņas punktu. 
2.Prot izmantot dažādus informācijas avotus,apstrādāt un izvērtēt informāciju. 
3.Nostiprina pētnieciskā darba prasmes. 
 

Mācību satura  
tēma: 
starptautiskās 
ekonomiskās 
attiecības 

Mācību priekšmeti: 
Ekonomika , 
matemātika 

Resursi stundā: 
ekonomikas MG, 
kalkulatori, darba 
lapas, izdales 
materiāls- banku valūtu 
kursi  

Izmantojamie  interneta 
resursi:https://ib.swedbank.lv/private/d2d/payments/rates/currency?language=LAT 
http://i.seb.lv/lv/s/private/services/currency/rates/curency/ 

www.es.gov.lv/...pr.../ES%20monetara%20politika%2010.-12.klase.pps 
www.europarl.europa.eu/ftu/pdf/lv/FTU_4.1.1.pdf 
 

STUNDAS GAITA 

Ilgums  
[kopā 40’] 
Ierosināšanas 
fāzē 
 
 
 
 
 
Apjēgšanas 
fāze 

Ko dara skolēni? 
 
Atbildot uz jautājumiem, aktivizē skolēnu zināšanas, 
pieredzi par valūtu, valūtas maiņu, valūtu ES valstīs 
- EMS   
 
Skolēni tiek iepazīstināti ar ECB kursu un tā 
nepieciešamību 
 
Iepazīšanās ar valūtu kursiem dažādās bankās un 
valūtas kalkulatora lietošanu 

Nepieciešamie resursi 
 
ģeogrāfijas atlants, MG 11.2. „ Starptautiskie norēķini”  
 
 
 
darba lapa - praktiskais darbs „ Valūtas maiņa”  
 
 
interneta resursi 
 

https://ib.swedbank.lv/private/d2d/payments/rates/currency?language=LAT
http://i.seb.lv/lv/s/private/services/currency/rates/curency/
http://www.es.gov.lv/...pr.../ES%20monetara%20politika%2010.-12.klase.pps
http://www.europarl.europa.eu/ftu/pdf/lv/FTU_4.1.1.pdf


 
 
 
 
 
 
Refleksijas 
fāze 

 
Darbs pāros: veic valūtas maiņas aprēķinus 
 
Aprēķina un nosaka, kurā bankā izdevīgāk iegādāties 
levas ekskursijai uz Bulgāriju 
 
Nostiprina zināšanas par valūtas maiņas 
aprēķināšanu, izmantojot dažādu banku valūtas 
kursu.  
Saprot kursa vērtību cēloni -valūtas pieprasījuma un 
piedāvājuma izmaiņas 
 
 
Stundas prasmju izvērtējums; izvēlas vienu no  
variantiem:  

 sapratu visu  

 sapratu daļēji 

 nesapratu neko   
 

                 
 
 
 
 

 
darba lapa - praktiskais darbs „ Valūtas maiņa” 1.,2.uzd. 
 
darba lapa - praktiskais darbs „ Valūtas maiņa” 3.uzd. 
 
 
MG - 11.2. „ Starptautiskie norēķini” valūtas pieprasījuma/piedāvājuma 
ietekmējošie faktori 

STUNDA NOTIKA 

Datums: 
19.04.2016. 

Skola: Kuldīgas 
Centra vidusskola 

Klase: 12.m Kopējais dalībnieku skaits: 17, nav stundā R.Gruntmanis 
 

Autori: Indra Iveta Gaile, ekonomikas 
skolotāja  g_iveta@inbox.lv; tel. 
29135975 
            Santa Lapiņa , matemātikas 
skolotāja santal1965@inbox.lv, tel. 
29286058 

Stundā piedalījās :direktora vietnieces Lelde Rolava, Ilze Roberta 
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